
    Gregorčičeva 20–25, Sl-1001 Ljubljana T: +386 1 478 1000

F: +386 1 478 1607

E: gp.gs@gov.si

http://www.vlada.si/

Številka: 00105-22/2019/7

Datum: 9. 5. 2019

Odgovor na poslansko pobudo Jožeta Tanka v zvezi s socialnim in kulturnim poslanstvom 

Rimskokatoliške cerkve (RKC) pri ohranjanju slovenske kulture, jezika ter identitete med 

Slovenci zunaj meja Republike Slovenije

Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije Jože Tanko je na Vlado Republike Slovenije (RS)
naslovil poslansko pobudo v zvezi s socialnim in kulturnim poslanstvom Rimskokatoliške cerkve 
(RKC) pri ohranjanju slovenske kulture, jezika ter identitete med Slovenci zunaj meja Republike 
Slovenije.

Vlada Republike Slovenije se zaveda pomena in vloge Slovenske Rimskokatoliške cerkve (RKC) za 

ohranjanje in razvoj slovenskega jezika in kulture tako v zgodovini kot danes. Slovenski katoliški 

duhovniki so poleg duhovnega poslanstva tudi v najtežjih zgodovinskih trenutkih opravljali tudi kulturno 

in izobraževalno funkcijo v smislu ohranjanja slovenskega jezika in kulture. V številnih primerih se to 

dogaja tudi danes. Zato Vlada RS, predvsem pa Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence v 

zamejstvu in po svetu (USZS), delovanje slovenskih katoliških misij, misijonov (SKM) in drugih 

sorodnih ustanov - ko gre za kulturno-izobraževalno ali socialno dejavnost v prid ohranjanja slovenske 

identitete - podpira tako v moralnem smislu kot v materialni obliki – vse v okviru določil 5. člena 

Ustave RS, Strategije odnosov RS s Slovenci zunaj njenih meja in Zakona o odnosih RS s Slovenci 

zunaj Slovenije. 

USZS tako sofinancira šolske in informativne dejavnosti na osmih katoliških misijah po Evropi in na 

nekaterih katoliških ustanovah v čezoceanskih državah ter različne tovrstne ustanove in dejavnosti v 

okviru slovenske avtohtone narodne skupnosti v sosednjih državah - na enak način, kot sofinancira 

tudi tovrstne dejavnosti drugih slovenskih organizacij civilne družbe po svetu - preko vsakoletnega 

javnega razpisa. Njihovo sofinanciranje poteka preko formalnih razpisnih oziroma v nadaljevanju 

upravnih postopkov.

Slovenska diplomatska predstavništva imajo s SKM oziroma slovenskimi verskimi centri praviloma 

zelo dober odnos vzajemnega sodelovanja in pomoči.

O delovanju SKM redno poročajo različni slovenski mediji v izseljenstvu in zamejstvu ter specializirane 

radijske oddaje, tiskane izdaje ter spletni mediji v Sloveniji. Med najvidnejšimi v Sloveniji so na primer 

podkast MMC RTV Slovenija, namenjen manjšinskim tematikam, radijske oddaje za Slovence zunaj 

Slovenije na Radiu Slovenija, Radiu Ognjišče, Radiu Veseljak idr., seveda pa o tej tematiki poročata 

tudi verski tednik Družina in zdomski mesečnik Naša luč.

Financiranje vseh slovenskih ustanov zunaj RS je javno dostopen podatek, rezultati vsakoletnega 

razpisa so na vpogled na spletnih straneh USZS, njegovo delovanje pa redno spremlja tudi Komisija 

Državnega zbora RS za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu.

Vlada RS meni, da nadaljnja formalizacija odnosov z RKC v luči ohranjanja slovenstva zunaj RS preko 

slovenskih katoliških misij ni potrebna.



Vsekakor pa si bo vlada v okviru svojih pristojnosti in zakonskih določil tudi v prihodnje prizadevala za

moralno in materialno podporo slovenskim katoliškim misijam in drugim sorodnim ustanovam v tujini v 

njihovih naporih za ohranjanje slovenskega jezika in kulture med slovensko skupnostjo. 


